Pomeér

Pfi vyrobé betonu se smichdva pisek (bily, zvany na Strakonicku ,,chlumak‘)
s cementem v poméru 4:1. Co tato véta znamend?

Kolik pisku musime pfidat ke 12 lopatdm cementu.
Kolik cementu je tfeba ptidat k 80 lopatam pisku.

Kolik cementu a kolik pisku bude tieba k ptipravé 500 kg betonu.

Jarda pomahal titovi s michanim betonu. Které smési namichal spravné?
a) 8 lopat cementu, 32 lopat pisku b) 6 lopat cementu, 28 lopat pisku,
¢) 11 lopat pisku, 44 lopat cementu d) 7 a pil lopaty cementu, 30 lopat pisku.

Jirka tvrdi, Ze cement piedstavuje ¢tvrtinu betonu. Je to pravda?

Petra michd rtiZovou barvu tim, Ze michd cervenou s bilou v poméru 2:5. D4 tedy
do kyble 2 odmeérky Cervené a 5 odmérek bilé. Moc barvy vSak neziskala. Jaké jiné
mnozstvi barev miiZze do kyble dat?

Do soutéZe se piihlasilo 288 novackl a 432 ucastnikil predchozich roc¢nik. ,,Jak si
mam pamatovat, jaky je pomér novych a starSich ucastnik?*, bre¢i hlavni
organizator. A ty mu pomuzes!!! (je to mlj velmi dobry kamarad) Najdi co
nejjednodussi vyjadieni uvedeného poméru.

Ovocny sirup se fedi s vodou v poméru 2:7 . Ur¢€i, které smési odpovidaji ndvodu
(mnozstvi sirupu uddvdme prvni).

a) sirup: 11; voda 3,51 b) sirup: 26 ml; voda 90 ml

c¢) sirup: 14 1; voda 49 1 d) sirup: 140 ml; voda 40 ml

: Hrnickova buchta (dle Katetiny Jana). Tti hrnky selské mouky hladké, hrnek cukru,

hrnek mléka, ptil hrnku oleje, ptl hrnku strouhanych mandli, 1Zicka prdopec,
prdoper, jeden vanilkovy cukr, vajicko.

Ur¢i v jakém pomeéru se do buchty priddva:

a) mouka a cukr b) cukr a mléko c) cukr a olej

d) mouka a mandle e) cukr a prdopec.

Kolik hrnki tésta podle receptu piiblizné ptipravime? Prepocitej recept tak, aby
tésto, které ziskdme, odpovidalo pfiblizn¢ objemu dvaceti péti hrnki.



